



# 看一眼手机 事故率高出23倍

鄞州交警小调查：  
超过六成司机有此陋习

□记者 陈烨 通讯员 董力军

开车时接打电话、刷微信微博，你身边有这样的司机吗？最近，鄞州交警在给驾驶员做交通安全教育讲座时，现场做过一次调查，结果超过六成驾驶员承认，自己开车时会低头看手机或玩手机。交警说，看一眼手机等于盲驾3秒，事故率高出23倍。

## 开车玩手机，迟早要出事

这两天，本地论坛有一个帖子热度非常高，浏览量接近27万。11月21日，网友“美好年华”在通途路与盛莫北路交叉口等待红绿灯左转，结果等了两个绿灯，都不见前面小车动一下，急得他下车到前面看个究竟，结果可把他气坏了：车里的驾驶员正在埋头玩手机。“经我一惊吓，忙挂档起步，此时已显红灯了。吓得我一声惊叫：‘红灯’，那小车司机差点和直行车辆碰撞。”

回帖中对类似现象的吐槽真不少：只要看到前面车辆没动，八成是驾驶员在玩手机；回家途中看到一辆SUV，卡了后面一排车，本以为是出事故了，结果发现那人也是在玩手机；在通途路上看到一辆昂科拉，边开车边玩手机，车子都跑成了S型……

“迟早要出事！”网友“轻舞飞扬01”总结说。

关于开车玩手机造成事故的报道，翻一下晚报，可谓连篇累牍。导致单项事故或刮擦，已算幸运的了。江北交警举了这么一个惨烈的例子：今年5月29日，驾驶员杨某开车沿槐树路由西往东行驶，由于低头看手机导航，未注意前方人行道，致使车头右侧与由北向南走来的行人发生碰撞，造成该行人重伤，经抢救无效死亡。



CFP供图

## 看一眼手机等于盲驾3秒

“看一眼手机等于盲驾3秒，事故率高23倍。”鄞州交警大队王警官告诉记者，这不是危言耸听，是公安部交通管理部门公布的调查数据。

所谓盲驾，就是指驾驶员在驾驶过程中因玩手机和手持终端而不看路面的危险行为。调查表明，开车时使用手机，人脑的反应速度相对会慢35%。如果拨打或接听电话，会导致驾驶员注意力下降20%；如果通话内容重要，驾驶员注意

力下降37%。

王警官表示，开车过程中低下头进行手机滑屏解锁、浏览屏幕信息，再将其放回原位，所需时间约5秒。把手机从口袋取出或接听电话，这个过程要延长至6秒—10秒。

而在5秒钟里，时速50公里的车辆行驶距离约为65米；时速80公里时，可行驶约110米。这段时间如果出现意外情况，后果将不堪设想。

## 法律有规定，处罚没案例

根据我国《道路交通安全法实施条例》第六十二条规定：驾驶机动车不得有拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为，对违反上述规定的行为，一经发现，将给予驾驶人警告或记2分并处以20元以上200元以下的罚款。该规定中对开车刷微信、微博、自拍等行为并没有明确约束。记者了解到，对此交警部门多会参照“妨碍安全驾驶的行为”来进行认定和处罚。

虽然有法可依，但事实上取证不容易。记

者昨天从鄞州、江北、海曙交警大队了解到，因为开车玩手机被处罚的案例目前还没有。

在去年十二届全国人大常委会第十一次会议分组审议刑法修正案(九)草案时，有部分人大代表就建议将盲驾入刑。对此，某门户网站还曾发起过网络调查，超六成网友表示支持。

王警官建议，驾驶员在开车时绝对不要在高速上以及繁华地段、交通路口接打电话；条件允许请尽量停车接打电话；遇到非接不可的电话，可放慢车速，并告知对方自己正在开车，稍后再回。

**宁波市名特优直销中心**

**宁海特展 —— 名品进名店**  
11月28日——12月31日

地址：宁波市海曙区灵桥路768号（宁波晚报读者服务中心）

**本期特别推荐：胡陈土豆**

土豆中的王牌 原价6.8元/斤 现价**4.8元/斤**

**中国黄金橘产地——纽荷尔脐橙**

**3.8元/斤** M6职业买手产地直采

不打蜡、不催红、不加化学保鲜剂，不做任何处理  
我很丑，您一直没忘了我，今年我又来了！

**宁海名品**

天河前童传统香干、茶叶香干、前童油豆腐、前童老豆腐500g

艺玮洋糕、鸡蛋米糕、内糕、番薯麻糍

双峰香榧（50g、100g、400g礼盒）、双峰笋干礼盒

阿彬海苔花生米、海苔果仁120克、虾米松子、小鱼花生

振宁牧业土鸡香糟味350g

梅林土鸡蛋

新风东海大鳗鲞48元/斤 小鳗干23.8元/斤

东海野生小黄鱼干38元/斤 生虾皮36元/斤

龙头烤22元/斤 中对虾68元/斤

**时令货**

**码上购**